

馬率軍方高層送別虐死士兵

組軍事調查委員會 承諾徹查軍中冤案

香港文匯報訊 據中通訊社報導，疑在軍中遭虐死的陸軍士兵洪仲丘昨日舉殯，台灣領導人兼「三軍統帥」馬英九上午率軍方高層親往奠送，並親口向洪家親屬承諾「沒有真相，不會了結！」馬已指示行政機構成立獨立調查小組重啟「洪案」調查，甚至將對於過去在軍中所發生的所有冤案，都重啟調查。分析稱，有關舉措是馬英九積極回應民意，及為軍方重建管治威信的緊急措施。

洪仲丘的告別式昨日上午在台中故鄉舉行，馬英九率領新、舊「防長」楊念祖、高華柱等軍方要員，親臨洪家奠送洪仲丘，從洪家門外小巷走入靈堂短不足百米，馬英九一行卻在民眾包圍下寸步難行，情緒激動的民眾高呼：「要真相！」。

神色凝重的馬英九當場向媒體發表簡短談話，表示洪案已經偵結並且起訴了18名軍士官，案子也改變以往軍事審判不公開的慣例，向公眾交待一切司法程序，承諾「所有在起訴書上所提到的事情，到了法院都會接受檢驗」。在護衛及台中警方的開路下，馬英九一行才進入洪家靈堂，慰問家屬及拈香祭奠洪仲丘，並與洪家親屬閉門會談近40分鐘，才離開現場。

洪家盼「君無戲言」

據洪家親屬轉述，馬在會面中先向洪父母溫情喊話：「我也是為人父！」且在談話中多次強調「仲丘決

不會白白犧牲」，誓言要讓軍中惡習徹底杜絕，絕不容許類似事件再發生。洪父則向馬當面痛批軍方，對於馬英九向他表示「徹查一切」的承諾，洪父哭稱「希望君無戲言」，能夠讓仲丘瞑目。

據洪仲丘舅舅胡世和表示，馬英九向他說，已指示成立專案小組，會在立法機構進行協商，讓仲丘的案子盡快由軍事法庭轉往普通法院來審判，以免大眾質疑軍方「自己人審自己人」。

馬在會面中又承諾，政府將成立「軍事調查委員會」，將徹查包括洪案在內的所有軍中冤案。馬強調，「洪案」將會轉化為軍方的改革動力，改革軍中人權。

行政機構法政司政務總長羅雲雪表示，該委員會直接對行政機構首長江宜樺負責，成員將廣納民間聲音，包括律師公會代表、公民團體代表等；行政部門方面，除法務、防務外，將視必要如驗傷報告再復查等，不排除納入衛福部、警政署等相關部會，擴大組成單位。



馬英九向洪仲丘父(左2)及母(左1)致意。 中央社



情緒激動的民眾高呼：「要真相！」 中央社

台青年可任福州公務員

香港文匯報訊(記者 傅龍金 福州報導) 福建福州日前出招吸引台灣青年人才創業創新相關政策，符合條件的台灣青年可在福州申請擔任聘任制公務員或應聘事業單位特聘崗位的相關工作，還可購買福州市人才公寓。

此次出台的《福州市關於吸引台灣青年人才來榕創業創新的相關政策》包含多項內容。凡在福州企業事業單位和其他經濟組織從事專業技術工作，且未達到大陸法定退休年齡的台灣青年專業技術人才，均可申報專業技術職務任職資格考評。

台灣青年人才在福州創辦的企業，符合條件的可申請入駐各類創業園，並享受兩年內由創業園為其提供的100平方米以內的免費辦公場地、申請人才創業啟動資金以及個人所得稅返還等優惠政策。

鄭立中訪金門 與陸配座談

香港文匯報訊 據中央社報導，大陸國台辦副主任鄭立中昨天與金門的大陸配偶代表座談，聽陸配談生活狀況。

鄭立中上午在金門社會福利館與陸配代表座談，包括金門新移民關懷協會總幹事林麗差在內的40多名陸配參加。鄭立中詢問陸配籍貫、生活狀況。

金門現有陸配1800多人，多是金門對岸的福建省籍。陸配說嫁到金門後很幸福，生活穩定，提出出入境證照申辦、小三通客輪陸籍客輪優惠等問題；鄭立中與隨行的國台辦、福建台辦人員記錄，表示會帶回處理。

綠營智囊：大選不可再逃避兩岸議題



游盈隆

香港文匯報訊 據中通訊社報導，民進黨智庫副執行長游盈隆昨日指出，民進黨在2008年、2012年兩次選舉中為想勝而選擇逃避兩岸議題，「第一次是悲劇，第二次則是鬧劇」；他坦言，民進黨若不敢面對，「2016年執政同樣無望」。

關注民進黨的凱達格蘭基金會，昨早舉辦「2016民進黨贏的策略——從扁政府的中國政策談起」座談會，除游盈隆外，包括民進黨中執委洪智坤、台灣智庫副執行長賴怡忠、陳致中等綠營要角都出席。

「挺扁人馬」游盈隆指出，若不敢面對敏感的兩岸問題，選舉注定失敗，「2008年、2012年都有同樣問題，若繼續犯同樣錯誤，2016年執政同樣無望！」他點出民進黨在過去兩次大選中，刻意在選舉策略上迴避敏感兩岸議題，結果兩次落得敗北收場。

圓仔滿月 昨起徵芳名



昨日上午，在台北市動物園大門廣場前的「圓仔命名投件箱」，不斷被投進寫上溫馨名字的一個個粉紅信箋。「圓仔」是大陸贈台大熊猫「圓圓」的首隻幼仔乳名，昨日正逢牠出生29天(7月6日)。按照台灣風俗，女兒出生29天即為滿月。因此，在昨天邀請民眾一起為牠舉行盛大的生日派對，並為熊貓寶寶徵集好名。 新華社

棒球痴中6億彩金 豪捐1.2億辦少棒賽

香港文匯報訊 據中通訊社報導，台灣彩券公司及花蓮縣政府3日宣佈，獲一名棒球迷慷慨捐出1.2億元(新台幣，下同)，指定在故鄉花蓮縣舉辦少年棒球賽，創下台灣少年棒球賽的最高獎金。

花蓮縣府表示，和台灣彩券公司商討過敲定，這場比賽將於年底12月舉辦，料賽會將廣邀全台灣22個縣市全數派隊參加。

台彩總經理黃志宜說，不願公開姓名的金主是台灣有「幸運富翁製造機」威力彩票遊戲的幸運兒之一，該名住新北市的男子在去年12月6日眼見彩池累積至18億元，趁著返回花蓮縣故鄉訪友之機，順便買數百元彩票，未料其中一張中頭獎，與另外兩名幸運兒瓜分18億彩池，各分得6億多元現金。

慈父向民警託孤 留視頻每年賀女生日

「女兒，今天是你的生日，祝你生日快樂！原諒爸爸不能陪你過生日了，也不可能陪伴你讀完高中或者大學……」前日，是重慶北部新區禮嘉白馬小學學生黃蓉的11歲生日，禮嘉派出所民警把黃蓉接到所裡慶生。剛進入會議室，黃蓉突然聽到了父親的聲音，她轉頭看到投影儀印在幕布上父親的樣子。燈光暗了下來，黃蓉雙手摀住臉，號啕大哭。原來父親拍了八段視頻，在成年之前每個生日給她播放。 ■《重慶晚報》

民警為黃蓉慶生，讓她吹熄生日蛋糕上的蠟燭。 網上圖片



黃蓉看着父親的視頻，忍不住痛哭起來。 網上圖片



黃蓉看着父親的視頻，忍不住痛哭起來。 網上圖片

黃蓉父親黃國全在今年5月7日去世，母親至今杳無音信，也許沒人記得這個小姑娘的生日。黃國全臨終前，委託民警錄下了八段他對女兒生日祝福的視頻，請民警在女兒11-18歲時，每年生日時播放。

畫面漸漸暗了下去，桌子上的生日蛋糕還亮着蠟燭，全場都靜了下來，只聽見小女孩抽泣的聲音。這段1分43秒的留言，是黃國全哭着說完的。

現場，沒有人打擾小女孩的情緒，大家想讓她與父親再多呆一會兒。只是一小會兒，也能讓黃蓉重溫父愛，就像父

親在世一樣。當同齡小朋友都在父母疼愛中度過生日時，黃蓉卻要獨自面對將來的生活。「你還有我們。」民警叔叔握住黃蓉的手，和她一起吃蛋糕。

小女孩的臉又恢復了笑容。「我剛才許願，我要一直記住爸爸，一直愛爸爸。」黃蓉說，「好好學習，考大學，他在天上看着我。」

民警承諾照顧孤女長大

去年2月10日下午，黃國全當時已經是食道癌晚期，從來不願意麻煩別人的他，第一次打電話找了民警。

分局女民警王玉濤到場，黃國全對她說：「民警同志，如果我不久後去世，我就把女兒交給你們了。」

黃國全當時這樣請求王玉濤。他之所以找到分局的女民警，是因為女兒很小時母親就不辭而別，希望女兒能從女民警那裡感受到母愛。

當場，王玉濤作為民警代表承諾：「你放心養病，不管你以後怎麼樣，我們都會關注黃蓉長大，絕對不放棄。」

想不到一年多，黃國全就離世了，留下黃蓉獨自一人，幸有禮嘉派出所的民警信守承諾，代替黃國全守護黃蓉長大成人。

唐玄宗御筆「朕略萌」網友瘋傳

繼「朕就是這樣的漢子」、「朕知道了」等清代皇帝的御筆手書萌翻一群又一堆網友之後，另一位「萌帝」近日也被網友發現並瘋傳。不過這位「萌帝」比較謙虛，他說：「朕略萌」。他就是唐玄宗李隆基。

記者在西安碑林博物館的新浪認證微博上看到，該微博於日前發佈了一條信息：朕略萌。字出唐玄宗李隆基御筆《石台孝經》序。並配圖一張。

西安碑林博物館在博文中告訴網友，在碑文上「朕略萌」這三個字是一位網友在碑林參觀時，無意中

發現的，與現代文字的意思相去甚遠。

為了不誤導網友，西安碑林博物館還在名為「貞石墨舞」的官方微博上登載了唐玄宗李隆基御筆《石台孝經》全文。放置在西安碑林博物館廣場中央位置的《石台孝經》碑，是國寶級文物。

此碑刻於唐玄宗天寶四年(公元745年)，是唐玄宗李隆基親自作序、註解並書寫。此碑高620厘米，共4面，每面寬120厘米。是由四塊黑色細石合成



「石台孝經」打橫看首行，從右而左看，便出現「朕略萌」三個字。 中央社

的，方額、蓋石、頂上等均做了非常藝術化的處理，碑下有二層石台階，故稱《石台孝經》。 ■中國之聲



銀川農村婦的葫蘆事業。 新華社

村婦葫蘆刻畫創業

51歲的陶瑞珍是一位普通農村婦女，一次偶然的機會，她開始接觸葫蘆刻畫，僅僅幾年的時間，便掌握了在葫蘆上雕刻手法。早前，她在一個展覽會中，將自己雕的200多個葫蘆賣出去，竟賺了2萬元。現在，她成立了瑞寶工藝葫蘆種植專業合作社，正式走上了葫蘆創業之路。 ■新華社

小販扮遭城管打死 難耐炎熱「復活」逃跑

武漢街頭十多名赤膊男子披麻戴孝，用門板抬着一具「屍體」在此示威，宣稱城管打死了人。然而數小時後，「死者」難耐炎熱天氣，忍不住「復活」逃跑了。



李某躺在門板上裝死。 網上圖片

8月3日下午3點，武漢中山大道往麗麗廣場後面出現了戲劇性一幕：十多名赤膊男子披麻戴孝，用門板抬着一具「屍體」在此示威，宣稱城管打死了人，還將江漢城管某執法隊門牌給取了下來。

據稱，事情的起因是因為一名小販在擺攤時遭到城管執法隊員的粗暴對待，被棒毆致死。但策劃者李某在烈日下躺了數小時後，因難耐天氣炎熱，「復活」並逃跑了。

原來，鬧事的人姓李，長期在江漢路附近佔道經營兜售襪子等物品，屢次勸阻不改。當日，城管人員勸阻他佔道經營時，對方再次與執法隊員對抗，最後還導演了這場鬧劇。目前，鬧事者中已有4人被捕，其中包括李某。 ■《武漢晚報》

女孩四地掛條幅 向四男求婚



女孩在街頭其中一條「求婚條幅」。 網上圖片

女孩向男孩求婚，這就挺新鮮了，掛條幅求婚也挺浪漫，可您見過在四個地點掛四個條幅，邀請四個男孩求婚的事嗎？

網友「天堂小日」在微博上發佈了四張在長春市四個不同地點拍出來的照片，照片裡都有一條幅，內容大體一致，都是寫著「××，8月17日，蔣×瓊等妳要嫁！會展中心7號館，你會來嗎？」，但條幅上的男主角不是一個人。

「天堂小日」說，他最先在北柳影路看到一個條幅，拍下照片，但隨後在微博裡發現還有其他網友曬一樣的照片，但男主角不同，讓他嚇了一跳。除了北柳影路，還有紅旗街、重慶路和另外一個未知地點。「什麼狀況？話說妹子你到底愛的是誰？莫非非要讓小夥伴們組團到你的碗裡去麼？三觀啊！」「天堂小日」調侃說。 ■新文化網